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Pozvánka na marcové rokovanie 
Mestského zastupiteľstva na Myjave
Primátor Myjavy, Ing. Ľubomír 
Halabrín, v súlade s ustano-
vením § 12 ods. 1 zákona SNR 
číslo 369/1990 Zb., o obecnom 
zriadení v znení neskorších 
predpisov zvoláva zasadnu-
tie Mestského zastupiteľstva 
v Myjave. To sa uskutoční v 
pondelok 2. marca 2026 o 
13.00 h na mestskom úrade 
na Myjave, v zasadačke č. 305. 
Navrhovaný program rokova-
nia je nasledovný:

1.	 Otvorenie, schválenie 
programu

2.	 Určenie zapisovateľa a 
overovateľov zápisnice

3.	 Pripomienky a otázky 
občanov

4.	 Kontrola plnenia uznesení
5.	 Informácia o priebehu 

prác na rekonštrukcii 
plynovodu na území mesta 
Myjava a v časti Turá Lúka 
počas roka 2026

6.	 Správa o činnosti Mestskej 
polície Myjava za rok 2025
6.1 Informácia o bezpeč-
nostnej situácii za rok 
2025 na území mesta 
Myjava - OO PZ Myjava
6.2 Správa o činnosti 
Mestskej polície Myjava za 
rok 2025

7.	 Majetkové prevody
8.	 Návrh na schválenie urov-

nania sporných nárokov s 
Trenčianskym samospráv-
nym krajom

9.	 Ekonomická situácia mes-
ta k 31. 12. 2025

10.	 Zmena rozpočtu mesta 
Myjava č. 6 k 31. 12. 2025

11.	 	Čerpanie rozpočtu za rok 
2025 a Hodnotiaca správa 
programového rozpočtu 
za rok 2025

12.	 	Návrh Všeobecne záväz-
ného nariadenia o posky-
tovaní sociálnych služieb 

a o úhradách za sociálne 
služby poskytované v 
zariadeniach sociálnych 
služieb v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mesta Myjava 
vrátane dodatku č. 7

13.	 	Ročná správa Komunit-
ného plánu sociálnych 
služieb mesta Myjava za 
rok 2025

14.	 	Správa o poskytnutí 
finančnej pomoci z roz-
počtu mesta Myjava za rok 
2025

15.	 	Správa o činnosti komisií 
mestského zastupiteľstva 
za rok 2025

16.	 	Správa o zrealizovaných 
verejných obstarávaniach 
za rok 2025

17.	 	Rôzne
18.	 	Záver

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor Myjavy

Materiály na rokovanie sú 
postupne zverejňované na 
stránke www.myjava.sk v sek-
cii Samospráva - Mestské 
zastupiteľstvo - Materiály na 
rokovanie. Online vysielanie 
rokovania môžete sledovať na 
YouTube kanáli Televízie Myja-
va a neskrátený záznam bude 
TVM vysielať aj vo svojom 
programe. Ten bude takisto 
dostupný na mestskom webe 
v sekcii Samospráva - Mestské 
zastupiteľstvo - Záznamy roko-
vania.

M. Hrin

Myjava má logo k 440. výročiu, vytvorila ho štvrtáčka Katrin
V pondelok 26. januára 2026 
sa v obradnej sieni mestského 
úradu na Myjave uskutočnilo 
vyhlásenie výsledkov výtvar-
nej súťaže na vytvorenie loga 
k 440. výročiu Myjavy (1586 
- 2026), ktoré si mesto a jeho 
obyvatelia v tomto roku pripo-
mínajú.

Súťaž samospráva v spoluprá-

ci so Základnou umeleckou 
školou Myjava vyhlásili na za-
čiatku októbra minulého roka 
a odovzdávanie prác trvalo do 
konca novembra. Za tieto dva 
mesiace prišlo spolu 73 výtvar-
ných návrhov a organizátori 
skonštatovali, že každá jedna 
doručená práca bola dôkazom 
kreativity, fantázie a snahy detí 
a študentov premýšľať nad 

tým, čo pre nich Myjava zna-
mená. Či už z pohľadu histórie, 
tradícií, prírody alebo súčas-
ného života v meste.

Súťaž bola rozdelená do šty-
roch kategórií, no nie každú sa 
podarilo naplniť. Porota zlože-
ná zo skúsených pedagógov 
Základnej umeleckej školy 
Myjava a pracovníkov samo-
správy, ktorí majú na starosti 
oblasť kultúry či komunikácie, 
pri hodnotení diel prihliadala 
najmä na jednoduchosť spra-
covania, symboliku, univer-

zálnosť použitia a originalitu 
návrhu. Rozhodovanie nebolo 
vôbec jednoduché, pretože 
mnohé práce prekvapili nápa-
ditosťou a zrelým výtvarným 
prejavom. Napokon sa porota 
rozhodla oceniť šesť autorov, 
ktorých práce ju najviac oslo-
vili a zároveň najviac zarezo-
novali s myšlienkou súťaže. Tu 
sú výsledky:

	• Víťazkou súťaže sa stala 
Katrin Lacková zo ZŠ Myja-
va, Viestova ulica.

	• Cenu v kategórii základných 

Vyhlásenie výsledkov výtvarnej súťaže na mestskom úrade 
v Myjave.
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škôl získala Pavlína Klbeč-
ková zo ZŠ Myjava, Viestova 
ulica.

	• V kategórii ZUŠ boli oce-
není:
Ela Londáková
Laura Bartošová
Hanka Vítková
Samuel Vítek

Mladí výtvarníci si na pondel-
kovom stretnutí z rúk primá-
tora Myjavy Ľ. Halabrína pre-
vzali diplomy a vecné ceny a 
s graficky upraveným víťazným 
logom sa budeme stretávať 
počas celého roka 2026 na 
rôznych podujatiach, plagá-

toch, propagačných materiá-
loch a podobne.

Všetkým oceneným ešte raz 
srdečne blahoželáme, no zá-
roveň by sme chceli zdôraz-
niť, že vlastne každý, kto sa do 
súťaže zapojil, je víťazom. Pre-
tože odvaha tvoriť, premýšľať 
nad mestom, v ktorom žijeme 
a podeliť sa o svoj nápad s 
ostatnými, je veľmi cenná. Aj 
preto sú všetky súťažné práce 
vystavené a každý, kto má záu-
jem, si ich môže v priestoroch 
mestského úradu na hornom 
poschodí pozrieť.

Víťazka Katrin Lacková si preberá cenu za svoju výtvarnú prácu.

Šestica ocenených prác od K. Lackovej, P. Klbečkovej, E. Londáko-
vej, L. Bartošovej, H. Vítkovej a S. Vítka.

Do súťaže dorazilo 73 prác, takže porota to pri výbere nemala ľahké.

Do súťaže sa zapojili najmä deti zo základných škôl a žiaci Základnej 
umeleckej školy Myjava.
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Zhodnotenie vnútromestskej dopravy z lokality 
Vankovia, od februára pribudol ďalší spoj
V stredu 7. januára 2026 začala 
skúšobná prevádzka vnútro-
mestskej dopravy z lokality My-
java Vankovia riešená takzva-
ným zberným taxíkom, ktorý 
nahradil zrušené autobusové 
spoje pôvodne financované 
Trenčianskym samosprávnym 

krajom (TSK). Jej cieľom bolo 
najmä overiť v praxi reálny zá-
ujem cestujúcich, správnosť 
načasovania spojov, otestovať 
ekonomiku i prevádzkovú spô-
sobilosť tohto riešenia.

Túto dopravu počas januára 

v pracovných dňoch zabez-
pečoval tabuľkou označený 
9-miestny zberný taxík trikrát 
denne tak, aby boli vyriešené 
kľúčové spoje umožňujúce ľu-
ďom dostať sa ráno do práce, 
do školy, k lekárovi a popo-
ludní zasa späť domov. Ráno 

vozidlo prvý raz vyráža zo za-
stávky Myjava, Vankovia – U 
Zimov o 5.20 h a druhý spoj 
jazdí o 7.05 h. Prvý spoj o 5.20 
h pokračuje cez autobusovú 
stanicu na Myjave ďalej k ne-
mocnici a končí na zastávke 
Myjava, plastika. Druhý spoj 

Kto je autorka víťazného 
návrhu?

Katrin Lacková má 11 rokov 
a navštevuje ZŠ Myjava na 
Viestovej ulici. Je z Centra pre 
deti a rodiny (CDR) v Myjave. 
Na logu Myjavy pracovala so 
špeciálnou pedagogičkou 
Mgr. Michalou Marônkovou, 
ktorá je deťom v CDR vždy 
veľmi nápomocná so všetkými 
úlohami a prácami.

A ako opisuje svoje pocity z 
víťazstva samotná Katrin? „Ve-
eeeľmi ma prekvapilo, že som 

vyhrala. Nečakala som to. Raz 
som sa len tak nudila, išla som 
za tetou Miškou, ktorá mi dala 
úlohu a spolu sme nad tým 
premýšľali. Vyberala som všet-
ky farby, sa mi aj najviac páči, že 
je logo také farebné. Maľovanie 
ma veľmi baví, v domove často 
maľujeme aj na plátna a to je 
super. A ešte chodím aj na bas-
ketbal, tiež ma to baví.“

Ako sa môžeme na logo 
výročia pozerať?

Hlavným motívom je písmeno 
M ako Myjava, ktorého zaob-

lený tvar zároveň evokuje zvl-
nené pahorky kopaničiarskeho 
kraja a vytvára prirodzenú do-
linu s riekou, v ktorej samotné 
mesto leží. V ľavej časti písme-
na nájdeme ukrytú slivku odka-
zujúcu na ovocinárske tradície 
regiónu a vpravo sa nachádza 
štylizovaná veža kostola – My-
javská veža. Farebnosť loga a 
doplňujúce kvetinové motívy 
symbolizujú pestrosť života 
a ľudových tradícií, prírodu, 
krásne západy slnka nad ko-
panicami... Dopĺňa ho číslovka 
440 priamo informujúca, koľké 
výročie Myjavy si v roku 2026 

pripomíname. Logo je prizna-
ne detské, odkazujúce na mla-
dú generáciu, ktorá je nádejou 
lepšej budúcnosti, má pôsobiť 
uvoľnene, sviežo a hravo. Svo-
jim stvárnením kontrastuje s 
modernými symbolmi vytvára-
nými podľa odborných definí-
cií a manuálov, ktoré sa dnes 
štandardne využívajú.

M. Hrin, M. Kovanič, 
J. Zlatohlávková
foto: T. Fidrich
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o 7.05 h končí pri nemocnici. 
Nástupnými zastávkami sú v 
smere na Myjavu len tie v lo-
kalite Vankovia, výstupné sú 
všetky zastávky po ceste.

Popoludní ide vozidlo naspäť z 
autobusovej stanice na Myja-
ve o 15.20 h, čím nadväzuje na 
autobusový spoj, ktorý dorazí z 
nemocnice o 15.18 h. Odchá-
dza z okraja nástupišťa v blíz-
kosti zastávky č. 9. V prípade 
tohto spoja sú nástupnými za-
stávkami autobusová stanica 

Myjava a ZŠ s MŠ Turá Lúka, 
výstupné sú, samozrejme, opäť 
všetky zastávky v lokalite Van-
kovia.

Čo sa týka štatistík dostup-
ných ku dňu spracovania to-
hoto oznamu, tak počas 17 
dní zberný taxík prepravil viac 
ako 180 cestujúcich. Najviac 
je využívaný spoj o 7.05 h a 
najčastejšie do vozidla nastu-
pujú dospelí cestujúci. Ale ani 
počty detí a dôchodcov nie sú 
zanedbateľné.

Na základe získaných poznat-
kov bola ešte počas januára 
do cestovného poriadku za-
pracovaná ako nástupná za-
stávka – najmä pre žiakov – ZŠ 
s MŠ Turá Lúka, priamo pri ha-
sičskej zbrojnici a od pondelka 
2. februára 2026 doň pribudla 
aj ďalšia dvojica spojov. Je-
den s odchodom z myjavskej 
autobusovej stanice do loka-
lity Vankovia o 12.40 h, pričom 
opäť nadväzuje na autobus 
prichádzajúci od nemocnice a 
druhý s odchodom zo zastávky 

Vankovia, u Zimov späť na My-
javu o 13.00 h.

Na záver ešte pripomíname, že 
štandardné cestovné v zber-
nom taxíku je 1,50 €, žiaci a dô-
chodcovia nad 65 rokov platia 
1,- €. Platí sa priamo u vodiča. 
Rozdiel medzi vybraným ces-
tovným a reálnymi nákladmi 
na prevádzku spojov mesto 
dopláca zo svojho rozpočtu.

M. Hrin

Zapojte sa do zmien a doplnkov územného plánu!
Mesto Myjava má od roku 2004 
spracovaný územný plán pre 
katastrálne územie Myjavy a Tu-
rej Lúky. Ten sa skladá z textovej 
a grafickej časti. Textová časť sa 
delí na smernú a záväznú časť.
Grafická časť sa zasa delí na vý-
kresy:

	• Komplexný urbanistický 
návrh,

	• Návrh riešenia dopravy,
	• Návrh riešenia technického 

vybavenia – energetika,
	• Návrh regulatívov funkčného 

a priestorového usporiada-
nia,

	• Návrh riešenia krajinnej 
štruktúry, územného systému 
ekologickej stability a ochra-
ny prírody,

	• Vyhodnotenie záberov PPF 
a LPF

Z týchto výkresov sú najpod-
statnejšie Komplexný urbanis-
tický návrh a Návrh regulatívov 
funkčného a priestorového 
usporiadania. Tieto dva výkresy 
určujú v danom území, čo a kde 
je možné postaviť a za akých 
podmienok.

Podľa zákona 200/2022 Z. z. o 
územnom plánovaní sú všetky 
mestá a obce do roku 2032 po-
vinné mať spracované územné 
plány podľa normovanej pred-
lohy danej týmto zákonom, a 
to aj tie, ktoré už majú platný 
územný plán. Zmeny a dopln-

ky je možné do stávajúceho 
územného plánu robiť do roku 
2028. Samospráva nateraz neu-
važuje so zmenami a doplnkami 
územného plánu, no môžu na-
stať skutočnosti, ktoré si zmeny 
budú vyžadovať.

Preto sa obraciame aj na vás, ob-
čanov mesta, ak máte podnet na 
zmenu územného plánu, dajte 
nám, prosíme, o tom vedieť pro-
stredníctvom tlačiva, ktoré náj-
dete na stránke www.myjava.sk 
buď v ozname v aktualitách ale-
bo v sekcii Samospráva - Tlačivá 
a formuláre. Pre jednoduchšiu 
orientáciu prikladáme QR kód, 
pod ktorým formulár v prípade 
záujmu nájdete.

Tu je dôležité upozorniť na to, že 
zaslanie podnetu neznamená 
jeho automatické zapracova-
nie do zmien a doplnkov alebo 
do nového územného plánu. 
Každý podnet bude najskôr 
preskúmaný, vyhodnotený a až 

následne zapracovaný do no-
vých podkladov, alebo z nich 
vylúčený. V prípade akýchkoľ-
vek otázok týkajúcich sa tejto 
problematiky sa môžete obrátiť 
na oddelenie výstavby a život-
ného prostredia, na Ing. Zuzanu 
Pánikovú, kancelária č. 219, buď 
e-mailom na adresu zuzana.pa-
nikova@myjava.sk alebo telefo-
nicky na číslo +421 34 6907 200.

M. Hrin
zdroj: Z. Pániková, oddelenie vý-
stavby a životného prostredia 
mesta Myjava
foto: M. Hrin

Odstávka elektrickej energie vo februári 2026
Západoslovenská distribučná, 
a. s., ako držiteľ povolenia na 
prevádzku distribučnej sústavy, 
podľa § 31 ods. 2 písm. t) záko-
na č. 251/2012 Z. z. o energeti-
ke v platnom znení informuje 
občanov Myjavy o plánovanej 
odstávke elektrickej energie. Tá 

sa z dôvodu vykonávania plá-
novanej práce na zariadeniach 
distribučnej sústavy alebo v ich 
ochrannom pásme uskutoční v 
piatok 13. februára 2026 v čase 
od 8.00 do 15.30 h. V uvede-
nom termíne budú bez dodávky 
elektriny nasledovné lokality:

	• SIVÁČKOVIA č. 1, 1/BL, 1/OP, 
2, 3, 4, 7, 9, 9/ZA

	• TEHELNÁ č. 1, 2, 3, 4, 5/10, 6, 
7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20

	• BREZOVSKÁ 12/VO

Z dôvodu, že plánovaná práca 
postihne viacero miest dodávky, 

nie je možné oznámený termín 
meniť. Za vzniknuté nepríjem-
nosti súvisiace s obmedzením 
sa vám spoločnosť ospravedl-
ňuje!

zdroj: Západoslovenská distri-
bučná, a. s.
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Výdaj celoročnej potreby vriec na triedený odpad už aj na Myjave
Mesto Myjava v spolupráci so 
spoločnosťou BRANTNER Slo-
vakia s. r. o. pripravilo v roku 
2025 pre centrálnu časť Turej 
Lúke a kopanice výdaj celo-
ročnej potreby vriec na trie-
dený zber. Systém sa osvedčil 
a bude preto v tomto roku za-
vadený aj pre rodinné domy na 
Myjave.

K tomuto riešeniu samospráva 
pristúpila na základe praktic-
kých skúseností, kedy počas 
vývozu triedeného zberu nie je 
možné ku každému rodinnému 
domu vložiť vrece bez toho, 
aby neprišlo k jeho znehodno-
teniu dažďom, silným vetrom, 
prípadne k jeho odcudzeniu. 
Sada na celý rok obsahuje:

	• 25 ks žltých vriec na odpad 
z plastov, kovov a VKM (tet-
rapaky)

	• 7 ks modrých vriec na od-
pad z papiera

	• 4 ks zelených vriec na od-
pad zo skla

Domácnosti, ktoré majú pri-
znané dve nádoby na zmesový 
komunálny odpad, majú nárok 
na dve sady vriec.

Počet vriec je určený v zmys-
le legislatívy a štandardov vy-
zbieraných množstiev odpadu 
daných komodít. Ak napriek 
tomu, že je odpad dostatoč-
ne stlačený a vrecia celkom 
naplnené, ich počet nebude 
dostatočný, má občan mož-
nosť si vrecia dokúpiť v zber-
nom dvore na Brezovskej ulici 
a vyložiť odpadu v termíne 
zberu viac. Zberová spoloč-
nosť odoberie všetky vrecia.

Sady budú odovzdávané oby-
vateľom Myjavy i mestskej 
časti Turej Lúky a kopaníc 
od pondelka 2. marca 2026 
vo vstupných priestoroch 
Mestského úradu v Myjave 
(informačný pult/dispečing) 
v čase úradných hodín. 

Konkrétne:

	• v pondelok a utorok od 8.00 
do 16.00 h

	• v stredu od 8.00 do 17.00 h
	• v piatok od 7.00 do 14.00 h

Od uvedeného termínu už 
spoločnosť BRANTNER Slo-
vakia s. r. o. nebude vydávať 

vrecia počas realizácie vývozu 
triedeného zberu.

M. Hrin
zdroj: oddelenie výstavby a 
životného prostredia mesta 
Myjava
grafika: T. Fidrich

dieťa vedelo, že existuje miesto, 
kde bude jeho hlas vypočutý a 
kde sa môže bez stresu a ano-
nymne zveriť s tým, čo ho trápi.

Jednou z kampaňových aktivít 
bola exkurzia myjavských žia-
kov s odborným sprievodom na 

Mestskom úrade v Myjave. Žia-
kov zo ZŠ Myjava – z Viestovej 
aj Štúrovej ulice – prijala pred-
nostka mestského úradu, Ing. 
Ingrid Vaňová. Počas návštevy si 
žiaci prezreli kontaktné miesto, 
ktorým je oddelenie sociálnych 
služieb (prízemie, č. dverí 10) a 

Bezpečné miesto na mestskom úrade pre deti 
a mladistvých
Mesto Myjava sa zapojilo do 
kampane „Bezpečné miesto“, 
ktorej cieľom je podporiť prá-
va detí a povzbudiť ich, aby sa 
nebáli vyhľadať pomoc v ná-
ročných životných situáciách. 
Miesto poskytuje deťom ano-
nymný a bezpečný priestor na 
zdôverenie sa so svojimi prob-
lémami.

Ministerstvo práce, sociálnych 
vecí a rodiny v spolupráci s 
Ústredím práce, sociálnych vecí 
a rodiny a Prezídiom Policajné-
ho zboru predstavili v roku 2025 
kampaň ,,Bezpečné miesto‘‘. Jej 
cieľom je podporiť práva detí 
a dať im jasne najavo, že majú 
možnosť a právo obrátiť sa na 
inštitúcie so žiadosťou o po-
moc, keď ju potrebujú. Heslom 
kampane je výstižná veta: „Keď 
potrebuješ pomoc, si na správ-
nom mieste.“

Takéto bezpečné miesto má už 
aj mesto Myjava. Nachádza sa 
v budove mestského úradu a je 
určené deťom, ktoré sa necítia 
bezpečne, zažívajú alebo vidia 

porušovanie práv a potrebujú 
niekoho, komu sa plne ano-
nymne môžu zdôveriť so svojimi 
problémami. Môže ísť napríklad 
o situácie ako domáce násilie, 
fyzické a psychické šikanovanie, 
poruchu príjmu potravy, či sa-
movražedné myšlienky.

Cieľom kampane je ukázať de-
ťom a mladistvým, že nie sú na 
svoje problémy sami. Povzbu-
dzuje ich, aby sa nebáli ozvať a 
vyhľadať pomoc  a zároveň ape-
luje na pracovníkov inštitúcií, 
aby boli pripravení dieťa vypo-
čuť, brať ho vážne a poskytnúť 
mu potrebnú podporu.

Kampaň realizujú koordiná-
tori ochrany detí pred násilím 
v rámci Národného projektu 
„Spoločne za detstvo bez nási-
lia pre všetky deti“. Jej dôležitou 
súčasťou je aj vzdelávanie pra-
covníkov inštitúcií, aby vedeli 
v takýchto citlivých situáciách 
reagovať odborne, s empatiou a 
rešpektom, teda počúvať dieťa, 
podporiť ho a pomôcť mu cí-
tiť sa bezpečne. Cieľom je, aby 
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Medzi formy komunikácie patrí 
okrem osobného stretnutia v 
prípade potreby aj anonymná 
schránka dôvery umiestnená 
pri informačnom kiosku na bu-
dove mestského úradu. Zároveň 
je na recepcii mestského úradu 
umiestnený plagát s kontaktom 
na zodpovednú osobu, ktorou 
je vedúca oddelenia sociálnych 

služieb Mgr. Janka Gáliková 
(tel.: 034/6907 119, e-mail: jana.
galikova@myjava.sk). Oddelenie 
sociálnych služieb bude reago-
vať aj na anonymné telefonické 
nahlásenia a adresné listové 
podnety (Oddelenie sociálnych 
služieb, Mestský úrad Myjava, 
Námestie M. R. Štefánika 560/4, 
907 14 Myjava).

Oddelenie bude jednotlivé 
podnety riešiť individuálne 
podľa ich závažnosti, poskytovať 
poradenské služby, preverovať 
nahlásenia a v prípade potreby 
spolupracovať s políciou, Od-
delením sociálnoprávnej ochra-
ny a kurately ÚPSVaR v Myjave, 
či Centrom pedagogicko-psy-
chologického poradenstva a 
prevencie v Myjave. Spoluprá-
cou s kompetentnými odbor-
níkmi sa mesto snaží maximál-
ne zabezpečiť sociálnoprávnu 
ochranu detí, ktorá predstavuje 
základný pilier systému pomoci 
a podpory.

M. Kovanič
zdroj: oddelenie sociálnych 

služieb mesta Myjava
foto: Ľ. Chodúrová

spolu so školskými psychológmi 
sa zúčastnili stretnutia pod ve-
dením koordinátorky Mgr. Lenky 
Rountree z Oddelenia podpory 
ochrany detí pred násilím pre 
okresy Nové Mesto nad Váhom 
a Myjava.

Stretnutie bolo veľmi podnetné 
a interaktívne. Žiaci sa aktívne 

zapájali do diskusií, kládli otázky 
a riešili rôzne úlohy. Na základe 
anonymných dotazníkov pos- 
kytli pozitívnu spätnú väzbu a 
priniesli aj nové nápady, ako 
kampaň ďalej rozvíjať. Počas 
návštevy žiaci symbolicky ozna-
čili dvere mestského úradu ná-
lepkou „Bezpečné miesto“.

Zapožičanie monitorovacej 
sady IDA, jej inštalácia, nasta-
venie v domácnosti klienta a 
prípadné servisné služby sú 
bezplatné. Na správne fungo-
vanie systému je však potreb-
né internetové pripojenie.

Na Myjave túto službu záujem-
com sprostredkováva oddele-
nie sociálnych služieb mesta 
Myjava, Mgr. Martina Bako-
šová, tel: 034 6907 327, email: 
martina.bakosova@myjava.sk.
J. Zlatohlávková
zdroj: M. Bakošová, oddele-
nie sociálnych služieb mesta 
Myjava

Stále je možnosť využiť bezplatnú sociálnu službu 
IDA – zachraňuje životy
Obyvatelia s trvalým pobytom 
na Myjave a v mestskej časti 
Túra Lúka môžu využiť bez-
platnú sociálnu službu, tzv. 
starostlivosť na diaľku pomo-
cou systému IDA. Momentálne 
je na Myjave aktívnych 17 do-
mácností.

Prijímatelia tejto sociálnej 
služby vyzdvihujú hlavne to, že 
môžu zostať v domácom pro-
stredí a cítiť sa pritom bezpeč-
ne. IDA je vhodná pre seniorov 
žijúcich osamote, osoby s rizi-
kovým ochorením, pre pacien-
tov, ktorí sa zotavujú doma, 
alebo osoby s ťažkým zdra-
votným postihnutím. O tom, 
že IDA je naozaj nápomocná, 
svedčí aj fakt, že seniorovi z 
Nového Mesta nad Váhom za-
chránila život. A presne toto je 
cieľ projektu – pomôcť ľuďom 
zostať bezpečne doma v ich 
prirodzenom prostredí.

Princíp fungovania systému 
je jednoduchý. IDA – Inteli-
gentná Domáca Asistentka 
– zaznamenáva údaje o pohy-
be v domácnosti aj mimo nej 

nepretržite 24 hodín denne. 
Zaznamenané signály sú spra-
covávané a s pomocou algo-
ritmov vyhodnocované, čo 
umožňuje systému identifiko-
vať vznik neštandardnej situá-
cie vyžadujúcej pomoc.

V prípade vzniku rizikovej situ-
ácie (náhle zhoršenie zdravia, 
cudzia osoba v domácnosti 
a podobne) systém IDA sám 
upozorní blízku osobu (ktorú si 
určí používateľ systému sám) 
o možnom probléme. Táto 
dohliadajúca osoba preverí 
situáciu spätným zavolaním a 
v prípade potreby privolá po-
moc. Dohliadajúcou osobou 
môže byť blízka osoba ako na-
príklad rodinný príslušník, su-
sed, rodinný známy.

Pri poskytovaní tejto sociálnej 
služby je v domácnosti prijíma-
teľa nainštalovaný elektronic-
ký systém IDA pozostávajúci 
zo senzorov pohybu, riadiacej 
jednotky, SOS tlačidla a trac-
kera. Systém funguje bez ka-
mier a mikrofónov, nesleduje a 
nenarúša súkromie prijímateľa.
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Mestská polícia Myjava: Dávajte pozor na to, koho 
vpustíte do svojho bytu alebo domu
Mestská polícia Myjava upo-
zorňuje občanov na osoby, 
ktoré sa pod rôznymi zámien-
kami či ponúkaním nevyžiada-
ných služieb pokúšajú dostať 
do príbytkov za účelom zisku.

Napríklad vo štvrtok 15. janu-
ára 2026 bol mestskej polícií 
nahlásený neznámy človek 
ponúkajúci Myjavčanom re-
vízie plynových zariadení, 
pričom niektorí občania na-
dobudli dojem, že je ich po-
vinnosťou dať si revíziu urobiť 
alebo že je to dokonca aktivita 
samosprávy. Čo nie je samo-
zrejme pravda. Nikto sa oficiál- 
ne nenahlásil, Mesto žiadne 
revízie nevykonáva a verejnosť 
informuje len o preventívnych 
protipožiarnych kontrolách 
realizovaných príslušníkmi 
miestnych dobrovoľných ha-
sičských zborov, ako tomu 
bolo naposledy v septembri 
minulého roka.

Preto aj touto cestou vyzývame 

všetkých občanov, predovšet-
kým seniorov, aby boli ostra-
žití a nenechali sa oklamať 
či už vymyslenými príbehmi, 
„výhodnými“ ponukami alebo 
akože povinnými prehliadkami, 
o ktorých neboli vopred nijako 
informovaní. Zámienok môže 
byť použitých viac.

Mestská polícia Myjava zdô-
razňuje, aby ste nevpúšťali do 
svojich príbytkov neznáme 
osoby, neboli s nimi v osob-
nom kontakte osamote a už 
vôbec neposkytovali informá-
cie o svojich financiách, či ne-
bodaj ukazovali a vyberali pred 
cudzími osobami schované 
peniaze. Dôležité je si v takejto 
situácií overiť všetky dostupné 
informácie, prípadne kontak-
tovať príbuzných a informovať 
ich o tom, čo sa deje.

Vážení občania, v prípade 
akéhokoľvek podozrenia pod-
vodného konania neváhajte 
okamžite kontaktovať Mestskú 

políciu Myjava na bezplatnom 
telefónnom čísle 159, alebo 
štátnu políciu na čísle 158. 
Takisto prosíme mladších prí-

buzných seniorov, aby svojich 
rodinných príslušníkov o tom-
to nebezpečenstve poučili.

text a foto: M. Hrin

Februárové mobilné 
odbery krvi na Myjave

Slovenský Červený kríž My-
java vás pozýva na mobilné 
odbery krvi, ktoré budú aj vo 
februári realizované dvakrát. 
A to vo štvrtok 12. a vo štvrtok 
26. februára 2026. Odbery sa 
uskutočňujú v budove Kultúr-
neho domu Samka Dudíka na 
Myjave, v Klubovni pod mest-
skou knižnicou (vchod od Jab-
lonskej ulice). Na odber sa tre-
ba prihlásiť vopred telefonicky 
alebo prostredníctvom SMS 
na čísle 0908 770 231. Termín 

a čas odberu bude záujemcovi 
spätne potvrdený.

Informácie o tom, ako sa pri-
praviť na odber krvi a kto môže 
krv darovať sme podrobnejšie 
rozpísali v  januárovom vydaní 
nášho mesačníka a nájdete ich 
publikované na stránke www.
ntssr.sk. Na uvedenom webe sú 
zverejnené napríklad aktuálne 
epidemiologické informácie 
v súvislosti s cestovateľskou 
anamnézou i rôzne ďalšie infor-
mácie pre záujemcov o darova-
nie krvi.

zdroj: A. Durcová, Slovenský 
Červený kríž Myjava

Televízia Myjava 
pripomenie, čo sa 
v meste dialo pred 
takmer 30 rokmi

Jedným z čriepkov dotvárajú-
cich atmosféru tohtoročné-
ho 440. výročia Myjavy sú aj 
zmeny v programe Televízie 
Myjava. Tá do svojho vysiela-
nia postupne zaradí relácie z 
archívu zachytávajúce dianie v 
meste a regióne od roku 1997, 
kedy začala televízia fungovať. 

Prvé takéto vysielanie sa usku-
točnilo vo štvrtok 5. febru-
ára 2026 o 19.15 h, kedy sa na 
obrazovkách objavila celkom 
prvá séria príspevkov miestnej 
televízie, ktoré bola vôbec od-
vysielané. Ďalšie spomienkové 
bloky si môžeme pozrieť vždy 
vo štvrtok, po odvysielaní pre-
miérových správ televízie, teda 
vždy okolo 19.15 - 19.20 h. Po-
čas týždňa sú relácie vysielané 
každý deň, každé tri hodiny, až 
do odvysielania ďalšieho blo-
ku z histórie televízie a mesta. 

Príjemné sledovanie!

M. Hrin
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príchody a odchody vlakov aj v 
železničnej stanici Nové Mesto 
nad Váhom. Ako, to nájdete na 
priložených prehľadoch na na-
sledujúcich stranách. Zmeny 

by mali predbežne platiť do 30. 
júna 2026.

M. Hrin
zdroj: Marián Žoldák, dopravný 

námestník ŽST, ŽSR – Oblastné 
riaditeľstvo Trnava

Od februára nastali v železničnej doprave rozsiahle zmeny
Železnice Slovenskej republiky 
- oblastné riaditeľstvo Trnava in-
formovalo v závere januára toh-
to roka verejnosť o rozsiahlych 
zmenách v grafikone železnič-

nej dopravy, ktoré začali platiť 
už v nedeľu 1. februára 2026. K 
týmto zmenám prišlo z dôvodu 
výlukových prác na trati 120 
Bratislava – Žilina, čo ovplyvnilo 

Pre rok 2026 bol tento titul pri-
delený Trenčínu a tiež fínske-
mu Oulu. Pre slovenské krajské 
mesto to predstavuje významnú 
príležitosť na rozvoj kultúrneho, 
spoločenského aj mestského 
života. Počas roka sa v Trenčíne 
uskutočnia stovky kultúrnych 

podujatí – festivaly, výstavy, 
koncerty, divadelné predsta-
venia a komunitné projekty, do 
ktorých budú zapojení miestni 
aj zahraniční umelci a obyvate-
lia mesta.

M. Kovanič
zdroj: Trenčín 2026 – EHMK

Trenčín pozýva na otvárací víkend Európskeho 
hlavného mesta kultúry
Projekt Trenčín 2026 vás pozý-
va na výnimočný víkend, keď 
sa mesto pod hradom Matúša 
Čáka premení na veľké javisko. 
Trenčín sa oficiálne otvorí sve-
tu ako Európske hlavné mesto 
kultúry 2026 a oslavy sa budú 
konať v uliciach, na námestiach, 
v kluboch, školách aj v netradič-
ných priestoroch.

Počas otváracieho víkendu od 
piatka 13. do nedele 15. februára 
2026 čaká návštevníkov pestrý 
program plný hudby, umenia, 
divadla, literatúry a komunit-
ných stretnutí. Každý deň bude 
iný a ponúkne nové pohľady na 
mesto.

Piatok bude patriť najmä ško-
lám, komunitám a miestam, 
ktoré bežne nebývajú v centre 
pozornosti. Pripravený je dopo-
ludňajší program pre základné 
a stredné školy, tvorivé aktivity 
v materských školách, podve-
černé susedské stretnutia vo 
štvrtiach a koncerty či vystúpe-
nia v netradičných priestoroch. 
Večer sa program presunie do 
klubov a kultúrnych centier.

Sobota otvorí centrum mesta 
a prinesie hlavné momenty ví-
kendu. Ráno odštartujú komu-
nitné a literárne raňajky, po kto-
rých bude nasledovať kultúrny 

sprievod plný hudby, umenia a 
prekvapení. V centre mesta sa 
otvoria viaceré kultúrne pódiá, 
výstavy a umelecké inštalácie 
rozmiestnené po rôznych loka-
litách. Protokolárne otvorenie 
pre pozvaných hostí sa usku-
toční na Trenčianskom hrade. 
Vrcholom celého víkendu bude 
veľkolepý galaprogram na Mie-
rovom námestí, ktoré sa pri tejto 
príležitosti výrazne premení. Ve-
čer bude pokračovať koncertmi, 
divadlom, módnou prehliadkou 
a ďalšími prekvapeniami.

Nedeľa sa ponesie v pokojnej-
šom duchu a ponúkne priestor 
na oddych aj jemné objavova-
nie. Pripravené sú divadelné 
predstavenia a aktivity pre ro-
diny s deťmi, kultúrny program 
pre seniorov, literárne čítačky a 
diskusie. Pokračovať budú aj vý-
stavy a inštalácie, vrátane tých 
na Trenčianskom hrade. Záro-
veň bude predstavený program 
celého roka Trenčín 2026.

Podrobný harmonogram otvá-
racieho víkendu je zverejnený 
na stránke www.trencin2026.
eu/otvaraci-vikend/program/
Titul Európske hlavné mesto 
kultúry udeľuje Európska únia 
mestám, ktoré sa na jeden rok 
stávajú centrom kultúrneho 
diania s európskym presahom. 

Chcete byť v obraze 24 hodín denne, 7 dní v týždni? 
Stiahnite si mobilnú aplikáciu MYJAVA!
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Adriána Černáčková sa na-
rodila na Myjave. Chodila na 
8-ročné myjavské gymnázium, 
neskôr študovala medzinárod-
né vzťahy na Fakulte politic-
kých vied Univerzity Mateja 
Bela. V odbore však nezostala. 
Úspešne pracuje ako freelan-
ce ilustrátorka, venuje sa tiež 
marketingu. Na svojom konte 
má ilustráciu knihy pre deti s 
názvom Vrúcna prosba, vy-
tvorenie detských kariet či 
stolovej hry a kompletne ilu-
strovala Šlabikár pre 1. ročník 
základných škôl. Je vydatá, 
má dve dcéry. Vo voľnom čase 
rada športuje, obľubuje jazdu 
na koni či na lyžiach. Život 
rada osladí nielen sebe, ale aj 
iným tortami a koláčikmi, ktoré 
doma vypeká. 

Vráťme sa k vašim študent-
ským časom. Navštevovali 
ste 8-ročné gymnázium, ako 
16-ročná ste si museli vybrať 
predmety, z ktorých budete 
maturovať. Vedeli ste už vte-
dy, ktorým smerom sa chce-
te neskôr uberať? 

Keď som si vyberala maturitné 
predmety, absolútne som ne-
tušila, čím sa chcem živiť alebo 
čo by som chcela robiť. Bola 
som tretiačka na gymnáziu a 
vybrala som sa všeobecným 
smerom –  cudzie jazyky. Nako-
niec som vyštudovala medzi-
národné vzťahy a diplomaciu. 
Dnes by som sa rozhodovala 
pre herný dizajn alebo animá-
ciu. V tom čase sa kreatívnym 
odvetviam ešte vôbec nepripi-
soval taký význam ako dnes. 
Našťastie, kresba a digitálna 
tvorba nie je právo či medicína 
a dá sa v tejto oblasti pracovať 
aj bez formálneho vzdelania. 
Existuje obrovské množstvo 
kvalitného online vzdelávania 
a kurzov, vďaka ktorým som sa 
naučila aj dodatočne takmer 
všetko, čo som potrebovala.

Ako ste sa napokon dopraco-
vali k ilustrovaniu, keď ste ho 
neštudovali?

Ak je príbeh zaujímavý a ilustrácia adekvátna veku, 
kniha zaujme deti rovnako ako tablet

Kreslím, odkedy viem držať ce-
ruzku v ruke. Odmalička ma veľ-
mi bavilo tvoriť a chodila som 
do Základnej umeleckej školy 
na Myjave. Práve tam mi veľa 
času venovala pani učiteľka 
Tóthová a neskôr pani učiteľka 
Búziková. Na ZUŠ som chodila 
16 rokov, ešte aj počas vysokej 
školy som v piatky poobede 
chodila kreslila. (Úsmev) Avšak 
mám aj to šťastie, že niekto tam 

hore bol ku mne láskavý a do-
stala som do daru kus talentu. 
Dlhé roky som sa venovala kla-
sickej kresbe na papier alebo 
plátno, k tej digitálnej som sa 
dostala až oveľa neskôr.

Ako a kde sa začala vaša ka-
riéra ilustrátorky? Kedy ste si 
povedali, že práve ilustrátor-
stvo je to, čo chcete robiť?

Keď som pracovala na mar-
ketingu, prišla potreba trochu 
rozpracovať maskota, vytvoriť 
nové ikonky a podobné úlohy. 
Kúpila som si prvý lacný tablet 
a skúšala som. Neskutočne ma 
to bavilo. Určité obdobie som 
ilustrovala aj akvarelom, obráz-
ky som skenovala a po fareb-
ných úpravách smerovali do 
kníh. Neskôr som si kúpila kva-
litný veľký tablet s obrazovkou 
a popri materskej dovolenke 
som sedela nad kurzami digi-
tálnej ilustrácie a trénovala. 
Prvú zákazku som si zohnala 
sama. Moja dcéra chodieva-
la tancovať do tanečnej školy 
Tancujúce tigríky. Oslovila som 
majiteľku, či by nechcela nailu-
strovať nejaký zošit pre deti. A 
ona chcela. Ako som sa zlepšo-
vala, pridávala som obrázky na 
sociálne siete, ukazovala som 
svoju tvorbu v skupinách, kde 
sa pohybovali ilustrátori, ale aj 
autori. Postupne prichádzali 
ďalšie zákazky – knihy, karty pre 
deti do škôlky a iné. Vtedy som 
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si uvedomila, že ilustrovanie by 
ma mohlo nejakým spôsobom 
aj živiť.

Aké zaujímavé spolupráce 
máte za sebou a čo vás ešte 
čaká? 

Jeden z prvých väčších pro-
jektov bolo ilustrovanie stolo-
vej hry Zachráň mačky z ulice. 
To bol krásny projekt a ja som 
sa do sýtosti mohla hrať s ob-
rázkami roztomilých mačiek na 
kartách. Zaujímavá skúsenosť 
bola dizajnovať k hre aj hraciu 
plochu alebo krabicu. Veľmi ma 
tešila aj spolupráca na šlabiká-
roch pre vydavateľstvo TakTik. 

Dodnes si pamätám, ako hľa-
dali ilustrátora a ani sa mi ne-
snívalo, že sa mi to podarí vy-
hrať a naozaj ich nailustrujem 
ja. Avšak stalo sa. 330 strán a k 
tomu nápovedné karty a čítan-
ka. Dalo to zabrať. 
Krásny projekt bol aj plagát o ži-
vote včiel, ktorý vymyslela moja 
spolužiačka z gymnázia Zuz-
ka Szallayová. Je to realistický 
plagát zo života včiel v rozmere 
A1, takže naozaj veľká ilustrácia. 
Aj na Myjave nájdete moju ilu-
stráciu – ilustrovaný billboard s 
folkloristami, ktorý sa nachádza 
na budove bývalého Centra 
B z bočnej strany aj s vtipným 
sloganom. Ďalším milým pro-

jektom bola kniha o Mikulášovi 
a dobrých detských srdciach 
s názvom Vrúcna prosba. Mo-
mentálne mám už dohodnuté 
ďalšie dve spolupráce na ilu-
strovanie kníh v roku 2026.

Máte medzi svojimi ilustrá-
ciami takú, ktorá vám extra 
prirástla k srdcu?

Všetky projekty, ktoré mi vzni-
kajú pod rukami, sú výnimoč-

né. Svoju prácu mám naozaj 
veľmi rada práve preto, lebo po 
mne ostáva niečo fyzické. Vždy 
sa teším, keď prídu vytlačené 
šlabikáre, nové voňavé knihy 
alebo hra. Navyše ľudia, ktorí 
tvoria a vymýšľajú pre deti, sú 
aj „krásne duše“. Ilustrovanie 
mi tak prinieslo do života množ-
stvo milých a šikovných ľudí, 
ktorých som mala česť spoznať 
a spolupracovať s nimi. 
Avšak vianočná kniha Vrúcna 
prosba je asi takou mojou srd-
covkou. Možno preto, že má 
naozaj krásny príbeh, ktorý aj 
mňa samú veľmi chytil za srdce. 
A potom šlabikár pre prvákov, 
keďže sa z neho budú ešte roky 
učiť deti po celom Slovensku. 

Dá sa takouto prácou u nás 
vôbec uživiť?

Samotnou ilustráciou pre slo-
venský trh podľa mňa nie. A ja 
ani nepracujem len ako ilustrá-
torka. Pracujem aj v marketingu 
ako freelancer, čiže na voľnej 
nohe. Ak sa človek zameria 
v ilustrovaní aj na zahraničie, 
pracuje na sebe, prípadne 
pridá aj zopár digitálnych pro-
duktov ako online  kurzy, už to 
začne byť oveľa zaujímavejšie. 
Ale v tomto som ešte na ceste, 
snáď to príde neskôr. 
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Vy o svojich ilustráciách ho-
voríte, že sú „plné optimiz-
mu a farieb s tým, že každý 
obrázok má svoj príbeh a 
emóciu, vďaka čomu dokáže 
rozprávať aj bez slov“. Ako 
vnímajú dnešné deti takýto 
svet farieb? Nie je tak trochu 
zastretý svetom tabletov a 
obrazoviek?

Všetko závisí od nás rodičov. 
Dieťa, ktoré nemá ukončený 
ešte ani prvý ročník základnej 
školy si nič neprečíta samé, 
ak teda nepočítame rôzne in-
teraktívne knihy s hovoriacimi 
ceruzkami. (Úsmev) Preto je 
to predovšetkým úloha rodiča 
rozvíjať v dieťati lásku ku kni-
hám, čítať mu, rozprávať sa s 
ním o obrázkoch, diskutovať. 

Mám dve dcéry vo veku šesť a 
deväť rokov. A ak je príbeh za-
ujímavý a obrázok adekvátny 
veku, stále ich zaujíma rovna-
ko ako tablet. Milujú farebné 
obrázky a skryté detaily. Potvr-
dzujú mi to aj besiedky v škôlke, 
ktoré robím pre deti. Naozaj, 
deti v škôlkarskom veku sú ne-
smierne zvedavé. 

Prezraďte nám o tejto vašej 
aktivite viac. 

Za ostatné dva roky som praco-
vala na šlabikári pre vydavateľ-
stvo TakTik a napadlo mi, žeby 
som s ním mohla ísť za deťmi do 
škôlky na ulici SNP tu na Myja-
ve. Pridala sa ku mne aj autorka 
šlabikára a pripravili sme každej 
triede predškolákov hodinový 

program. Deti boli úžasné, veľa 
sa pýtali, aj veľa vedeli. V ta-
kýchto chvíľach si človek povie, 
že to, čo robí, má naozaj zmysel.
Úplne najkrajšia bola besiedka 
pred Vianocami o knihe Vrúcna 
prosba. V tejto knihe som ilu-
strovala krásny príbeh o Miku-
lášovi, ktorý napísala moja spo-
lužiačka z vysokej školy Adriana 
Mahdalová. Ten príbeh je taký 
výnimočný, že debatovať o ňom 
s deťmi v predvianočnom čase 
bolo ako balzam na dušu. Záro-
veň som deťom na interaktív-
nej tabuli ukázala, ako vzniká 

ilustrácia, čo je to skica a ako 
sa z takých skíc stane skutočná 
knižka. Knižku inak kúpite aj v 
kníhkupectve na Myjave.

Ako vyzerá váš bežný pra-
covný deň? 

Ako som spomínala, ilustrova-
nie nie je moja jediná práca. 
Mám to rozdelené tak, že utor-
ky a piatky sa plne venujem 
ilustrovaniu, zvyšné tri dni zá-
kazkám v marketingu. Keď ilu-
strujem, moja pracovná náplň 
záleží od toho, či knihu ešte len 
vymýšľam alebo už mám všetko 
schválené a ilustrácie finálne 
vyfarbujem. Zvyčajne hľadám 
inšpiráciu, skicujem, upravu-
jem, skúšam vhodné farby. Táto 
práca je veľmi „háklivá” na úna-
vu a zlú náladu. Keď nemám 
energiu, nič nevymyslím. Rada 
mám aj poslednú fázu, kedy už 
mám vlastne všetko navrhnu-
té a „len” vyfarbujem. Vtedy si 
pustím podcast alebo audiok-
nihu a počúvam popri tvorbe.

Ako vlastne vzniká ilustrácia 
do detskej knihy?

V prvom rade si musím celú 
knihu prečítať, následne podľa 
počtu strán rozdelím text na 
jednotlivé strany. Tak zistím, 
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kde je koľko textu a ako sa bude 
príbeh rozvíjať. Potom si naski-
cujem hlavné postavy a jed-
notlivé strany. Vyzerá to vlastne 
ako čierno-biela omaľovánka. 
V tomto kroku si dám skice 
schváliť autorom. Ak je všetko v 
poriadku, navrhnem farby. Bez 
tieňovania, nahrubo obrázky 
vyfarbím. Opäť si farby odobrím 
s autorom. Po finálnom schvá-
lení obrázky dokončujem. Tá 
posledná fáza je moja najobľú-
benejšia, vtedy si vždy dokona-
le vyčistím hlavu. (Úsmev)
 
Ako vníma vaša prácu rodi-
na?

Môj manžel stál pri mne aj v 

tých absolútnych začiatkoch 
bez výhrad, mala som čas ve-
novať sa učeniu, mohla som si 
kúpiť tablet, mohla som skúšať. 
A podporuje ma stále, aj celá 
moja rodina. Viem, že najmä 
nailustrovanie šlabikára pre 
prvákov urobilo radosť nielen 
mne, ale aj im. Vždy ma zahre-
je pri srdci, keď povedia, že sú 
na mňa hrdí. Ja som na seba 
pomerne prísna a málokedy sa 
vnútorným hlasom pochválim. 
A ešte emotívnejšie vnímam, 
keď sa z mojej práce tešia moje 
deti. Keď idú okolo kníhkupec-
tva a ukazujú, aha, toto nakres-
lila moja mamina, je to veľmi 
milé a teší ma to.

Máte nejaký sen, čo sa týka 
vašej profesijnej tvorby?  

Určite mám. Rada by som oslo-
vila zahraničné agentúry, ktoré 
reprezentujú ilustrátorov, a roz-
vinula aj zahraničné spoluprá-
ce. Zároveň chcem popracovať 
na svojich sociálnych sieťach 
a postupne pridávať digitálne 
online kurzy ilustrovania, kniž-
nej ilustrácie a podobne. Veľmi 
by som chcela navštíviť knižný 
veľtrh vo Frankfurte alebo veľ-
trh detských kníh v Bologni.

Akú platformu prezentácie 
využívate a kde vás nájdu tí, 
ktorí chcú kvalitnú ilustrá-
ciu? 

Väčšinu vecí pridávam na so-
ciálne siete, mám svoj instag-
ramový účet, ale aj webovú 
stránku www.adrikacernacek.
sk. Viac odborne o kreatívnej 
práci píšem na LinkedIn-e.

Ďakujem za rozhovor a pra-
jeme Vám veľa pracovných 
úspechov!

zhovárala sa: Zuzana Mokošová
ilustrácie: Adriána Černáčková

Obzretie sa za koncom starého roka 
Zimné radosti detí 

z Turej Lúky

Zimné obdobie prináša veľa 
príležitostí na radosť, oča-
kávanie či stíšenie alebo na 
prejavenie spolupatričnosti. 
Aj v ZŠ s MŠ Turá Lúka to za-
žívajú deti prostredníctvom 
mnohých krásnych chvíľ, ktoré 
v nich zanechávajú hlboké a 
hrejivé spomienky. Adventné, 
mikulášske či vianočné zvyky, 
symboly a tradície, ktoré si pri-
pomenuli, im pomohli pripo-
menúť si význam a dôležitosť 
sviatkov nádeje, pokoja a lásky. 
Po sviatkoch si deti naplno 
užili zimné radovánky na svahu 
v Padelkoch. Detský smiech a 
radosť sa ozývali široko-ďale-

ko. Niektorým to na lopate či 
tanieri svišťalo dolu svahom 
rýchlejšie, iným o čosi pomal-
šie, no jedno mali všetci spo-
ločné – dobrú náladu a chuť 
sa zabávať. 

Veľkú radosť im v decembri 
prinieslo aj ocenenie vo vý-
tvarnej súťaži Európa 2026, 
ktoré si boli prevziať v Senici. 
Žiaci získali ocenenie za kolek-
tívnu prácu, v ktorej tvorivo a 
originálne vyjadrili svoje pred-
stavy o Európe budúcnosti. 
Toto uznanie je dôkazom ich 
fantázie, spolupráce a  šikov-
nosti, a zároveň krásnou repre-
zentáciou školy.

zdroj a foto: ZŠ s MŠ Turá Lúka
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Rozdávanie radosti a dar-
čekov v ZOS „Nezábudka“

Koniec starého roka sa v Za-
riadení opatrovateľskej služ-
by Nezábudka niesol v du-
chu radosti, spolupatričnosti 
a bohatého spoločenského 
diania. Predvianočný čas bol 
naplnený množstvom aktivít, 
ktoré klientom spríjemnili dni a 
vytvorili nezabudnuteľnú svia-
točnú atmosféru.

Pri pečení medovníkov si 
klienti mohli zaspomínať na 
staré recepty, zapojiť sa do prí-
prav a vychutnať si vôňu Via-
noc priamo v zariadení. Ďalšou 
vydarenou akciou bolo zdobe-

nie vianočného stromčeka na 
námestí v Myjave, kde sa aktív-
ne zapojili do diania v meste a 
stali sa súčasťou tohto projek-
tu. Tento moment posilnil pre-
pojenie  klientov s miestnou 
komunitou.

Záver mesiaca patril rozdáva-
niu darčekov zo zbierky „Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od 
topánok“, za ktoré patrí veľké 
poďakovanie všetkým darcom. 
Vďaka ich štedrosti klienti cíti-
li, že ani počas sviatkov nie sú 
sami a že na nich niekto myslí.
Všetky koncoročné aktivity 
v  ZOS Nezábudka boli dô-
kazom toho, že aj malé chví-
le, spoločné zážitky a ľudská 

blízkosť dokážu naplniť dni 
radosťou a vytvoriť krásne 
spomienky. Poďakovanie patrí 
zamestnancom, dobrovoľní-
kom, deťom, darcom aj všet-

kým, ktorí sa podieľali na tom, 
aby bol tento čas pre klientov 
výnimočný.

zdroj a foto: ZOS Nezábudka

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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Každé obdobie v roku má svoj 
význam a určite aj odkaz. Ľudia 
sa radovali z  obdobia Vianoc, 
príchodu Krista, ale aj z  toho, 
že starý rok s Božou pomocou 
prežili a  vstúpili do nového. 
Po Novom roku teda radostne 
vstúpili do obdobia fašiangov. 
Táto radosť sa prejavuje v rôz-
nych podobách zábavami, rôz-
nymi plesmi, oslavami, alebo 
aj svadbami. Tento rok fašiang 
trvá do 18. februára, keď sa Po-
polcovou stredou posunieme 
do obdobia pôstu. 

Akoby to boli určité vlny. Ra-
dosť v  našom živote strieda 
smútok, tak ako deň strieda 
noc. Len tie intervaly nášho 
prežívania sú rozdielne. Nik-
to nikdy nie je iba šťastný bez 
problémov a, naopak, nikto 
v  živote neprežíva iba temno. 
Možno aj preto nás Božie slo-
vo vyzýva: „Plačte s plačúcimi, 
radujte sa s radujúcimi.“ (Rím-
skym 12, 15). Kresťan sa má te-
šiť, veď je Božím dieťaťom. 
Pôst je zameraný presne opač-
ne. Je to pohľad  do seba, do 

vnútra, na prehĺbenie vie-
ry v  Pána Ježiša, ktorý krá-
ča cestou kríža na Golgotu. 
Prorok Izaiáš hovorí: „V  obrá-
tení a  upokojení bude vaša 
záchrana, v  utíšení a  dôvere 
bude vaša sila.“ (Izaiáš 30, 15) 
Človek sa má stíšiť a uprieť po-
hľad na kríž, ktorý ukazuje dve 
ramená. To, ktoré visí z  neba, 
naznačuje, že treba preskúmať 
svoj vzťah k Bohu. Rameno vo-
dorovné smeruje od človeka 
k človeku.  Na tejto ceste ne-
máme zostať zahĺbení iba do 

seba, ale treba vidieť aj potre-
by iných. 
Čas pôstu trvá až do Bielej so-
boty, aby sme radosťou Veľkej 
noci pocítili záchranu a vykú-
penie. Aj radosť, aj smútok pat-
ria k  nášmu životu. Prijímajme 
ich tak, ako prichádzajú a buď-
me za to vďační.

Iveta Vachulová, evanjelická 
farárka v Turej Lúke

Duchovná kvapka

Oheň a popol (svetlo a nádej)
Milí čitatelia, titulok môjho 
februárového príspevku som 
si zapožičal z tretej časti fil-
movej ságy Avatar od režiséra 
Jamesa Camerona. Dej ságy 
sa odohráva na Pandore, me-
siaci planéty Polyfémos, plyn-
ného obra v sústave hviezdy 
Alfy Centauri A, vzdialenej 4, 
4 svetelných rokov od Slneč-
nej sústavy. Priznám sa, že ako 
veriaceho človeka a katolíc-
keho kňaza ma najmä prvý z 
troch filmov Avatar celkom 
zaujal. Stretávame sa s nád-
hernou prírodou Pandory, in-
teligentnými bytosťami a ich 
kultúrou, ale aj s ich nábo-
ženstvom. A s chamtivosťou, 
bezohľadnosťou a krutosťou 
nás ľudí, obyvateľov planéty 
Zem. V podstate sa stretávame 
s hriešnym ľudstvom. Avšak po 
dvoch idylických častiach sa 
v tretej časti ságy stretávame 
aj s hriešnou časťou obyvate-
ľov Pandory. A čuduj sa svete, 
príčinou je v tomto prípade 
odmietnutie tamojšieho bož-
stva, vzbura voči náboženstvu. 
Obyvatelia si ctia oheň a po-
pol. Podobnosť s biblickým 
peklom je iste čisto náhodná. 

Hneď na začiatku mesiaca, 2. 
februára, sa u katolíkov slávi 
sviatok Obetovania Pána so 
zvučným tradičným názvom 
Hromnice. Sviatok, ktorý nad-
väzuje na vianočné sviatky 
– 2. februára je 40 dní po 25. 
decembri. Je to sviatok, ktorý 
pripomína udalosť, keď Jozef 
a Mária priniesli dieťa Ježi-
ša do chrámu v Jeruzaleme a 
priniesli obetu predpísanú pri 
príležitosti narodenia prvoro-
deného chlapca. Pár hrdličiek 
alebo holubov, čo bola obeta 
chudobných ľudí. Omša toh-
to sviatku sa začína obradom, 
ktorý sa volá lucernárium. 
Je to bohoslužobný obrad 
v Katolíckej cirkvi spojený s 
rozsvietením sviec, symboli-
zujúci svetlo Kristovo (Kristus 
ako svetlo sveta). Kňaz žehná 
zažaté i nezažaté sviece, ktoré 
si veriaci berú domov. Zapaľu-
jú ich nielen vtedy, keď hrmí, 
ako to bolo kedysi (sviece sa 
preto volajú hromničky). Roz-
svietia ich vždy, keď cítia, že 
ich obklopuje akási pošmúrna 
temnota. Starec Simeon, kto-
rého evanjelium spomína, vzal 
Ježiška do náručia a oslavoval 
Boha slovami: „Moje oči uvide-

li tvoju spásu, ktorú si pripravil 
pred tvárou všetkých národov: 
svetlo na osvietenie pohanov a 
slávu Izraela, tvojho ľudu.“ (Lk 
2, 30 – 32). Oheň nemusí pri-
pomínať len biblické peklo, ale 
aj samotného Boha (por. Hebr 
12, 29) ako zdroj svetla, chápa-
ného najmä v nadprirodzenej 
rovine. Apoštol Ján zapísal: 
„Pravé svetlo, ktoré osvecuje 
každého človeka, prišlo na svet. 
Bol na svete a svet povstal skr-
ze neho, a svet ho nepoznal.“ 
(Jn 1, 9 – 10) Sám Ježiš neskôr 
povie: „Svetlo prišlo na svet, 
a ľudia milovali tmu viac ako 
svetlo, lebo ich skutky boli zlé. 
Veď každý, kto zle robí, nenávi-
dí svetlo a nejde na svetlo, aby 
jeho skutky neboli odhalené. 
Ale kto koná pravdu, ide na 
svetlo, aby bolo vidieť, že svoje 
skutky koná v Bohu.“ (Jn 3, 19 
– 21) 
A popol? V stredu 18. februára 
sa my katolíci budeme prísne 
postiť a tí, ktorí prídu na slá-
venie svätej omše, prijmú na 
čelo popol so slovami pripomí-
najúcimi, že každý z nás je len 
prach a na prach sa obráti, ale-
bo to, že sa máme kajať a veriť 
evanjeliu. Popolcová streda 

nám pripomenie trpkú pravdu, 
že sme synovia a dcéry biblic-
kých prarodičov Adama a Evy, 
a že Raj sme stratili. Ale máme 
Dobrú novinu, zvesť, že Vyku-
piteľ už prišiel a ponúka nám 
cestu spásy. Otvoril už nie brá-
nu pozemského Raja, ale toho 
pravého, nebeského. Preto sa 
máme spamätať a vrátiť sa na 
správnu cestu, teda nanovo 
uveriť a robiť pokánie. V nádeji, 
že z popola môže vyklíčiť nový 
život. 
Prajem Vám, milí čitatelia, aby 
bol tento čas – tak napoly fa-
šiang a napoly pôst – nielen 
časom stretnutí s ľuďmi, ale aj 
časom hľadania cesty k Bohu. 

S úctou a modlitebnou  
pamäťou
Gabriel Koch, katolícky farár

Všetko má svoj zmysel
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Vlado Bednár: Majster slova a satiry
Slovenská literatúra 20. storo-
čia mala mnoho vážnych tvárí, 
ale málokto dokázal narábať so 
satirou a hravosťou tak priro-
dzene ako Vlado Bednár (1941 
– 1984). Tento prozaik, drama-
tik a autor literatúry pre deti 
nebol len „zabávačom“. Bol 
pozorovateľom, ktorý cez opti-
ku humoru odhaľoval absurdi-
ty každodenného života v so-
cialistickom Československu.

Architekt detskej fantázie

Bednárov prínos pre detskú 
literatúru je neprehliadnuteľ-
ný. Odmietal mentorovanie a 
dospelácku nadradenosť. V 
dielach ako Moje prázdniny s 
Jakubom alebo Veľkú dôleži-
tosť majú detaily vytvoril svet, 
kde dieťa nie je len objektom 
výchovy, ale rovnocenným 
partnerom s vlastnou logikou 
a bohatou fantáziou.
Jeho postavy sú často huncú-
ti, no nie sú zlí. Bednár veril, že 
detstvo je priestorom slobody, 
ktorú my dospelí postupne 
strácame. Jeho štýl bol cha-
rakteristický jazykovou hra-
vosťou, vymýšľaním novotva-
rov a vtipných prirovnaní, tiež 
absurdnými situáciami, ktoré 
však vždy mali pevnú logickú 
pôdu pod nohami. A rovnako 
empatiou – rozumel detskému 
strachu aj radosti bez zbytoč-
ného pátosu.

Satira ako zrkadlo spoločnosti

V tvorbe pre dospelých, na-
príklad v knihách Uhni z cesty 

alebo Veterné mlyny, sa Bed-
nár prejavil ako bystrý satirik. 
Nebola to však satira agresív-
na, ale skôr smutno-smiešna. 
Reflektoval pocity generácie, 
ktorá sa snažila nájsť zmysel 
života v systéme plnom fráz a 
prázdnych gest.
Jeho prózy sú plné mestskej 
atmosféry Bratislavy, kaviarní a 
neformálnych rozhovorov. Do-
kázal zachytiť „malého člove-
ka“ v jeho snahe o dôstojnosť, 
pričom využíval iróniu ako ob-
ranný mechanizmus proti si-
vosti vtedajšej doby. Tieto jeho 
kvality dosiahol vďaka svojmu 
zmyslu pozorovať a  zaujímavo 
podať vo svojich textoch.

Dramatická stopa a rozhlas

Vlado Bednár bol mimoriadne 
plodný aj v oblasti drámy a roz-
hlasových hier. Jeho zmysel 
pre pointu a dialóg ho pred-
určil na prácu s mikrofónom. 
Rozhlasové hry mu umožňova-
li experimentovať so zvukom a 
skratkou, čo neskôr pretavil aj 
do svojich scenárov.

Tragický odchod a odkaz

Život Vlada Bednára bol preťa-
tý predčasne a tragicky v roku 
1984 pri nehode na rozkopanej 
bratislavskej ulici. Symbolicky 
tak odišiel človek, ktorý celý 
život upozorňoval na „diery“ 
v systéme a v medziľudských 
vzťahoch.

Dnes na Bednára spomíname 
nielen ako na autora, ale ako 

na symbol intelektuálnej slo-
body. Jeho knihy nestratili na 
aktuálnosti, pretože humor, 
ktorý používal, nebol viazaný 
len na politiku, ale na samotnú 
podstatu ľudskej nátury – s jej 
chybami, túžbami a potrebou 
smiať sa, aj keď nie je všetko 
ideálne.

„Humor je najkratšia cesta od 

jedného človeka k druhému.“ 
Táto myšlienka by mohla byť 
nepísaným mottom celej Bed-
nárovej tvorby. Literát Vlado 
Bednár by vo februári oslávil 
jubileum 85 rokov.

zdroj a foto: Mgr. Peter Gracák, 
kurátor SNM – Múzea SNR v 
Myjave

Mestské zastupiteľstvo v My-
jave na svojom rokovaní ešte 
v pondelok 8. decembra 2025 
prerokovalo a schválilo plán 
kultúrnych a športových podu-
jatí v meste Myjava na rok 2026. 
Materiál predložený oddelením 
kultúry a športu mesta Myjava 
obsahoval 119 podujatí pre všet-
ky vekové kategórie, ktoré sa 
majú tento rok na Myjave konať. 
Návrh bol prispôsobený finanč-
ným možnostiam samosprávy a 
vychádzal tak z koncepcie kul-
túry, ako aj dostupnej ponuky 
programov a účinkujúcich. Dô-
raz sa kládol na zabezpečenie 

pestrej, finančne primeranej 
a dostupnej ponuky pre náv-
števníkov z každej generácie. 
Plán obsahuje akcie, ktoré už 
majú na Myjave svoju tradíciu 
a pevne stanovené termíny. 
Ďalej sú v ňom programy rea-
gujúce na rôzne výročia alebo 
významné udalosti, akým je v 
tomto roku napríklad 440. vý-
ročie prvej písomnej zmienky o 
Myjave. Okrem toho bude plán 
počas roka 2026 priebežne do-
pĺňaný o ďalšie programy. Či už 
nakupované, zabezpečované v 
spolupráci s inými subjektami 
a reagujúce na aktuálnu ponu-

ku a dopyt, ako aj realizované 
vo vlastnej réžii. Tieto budú do 
plánu zaraďované podľa eko-
nomických možností a vyváže-
nej bilancie nákladov a príjmov 
daného podujatia. V predlože-
nom materiáli nebolo obsiah-
nuté pravidelné premietanie 
Kina Primáš v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v Myjave, ktoré 
má stanovený hrací profil na dni 
štvrtok, piatok, sobota a nedeľa. 
V nedeľu sa spravidla uskutoč-
ňujú dve premietania. V popo-
ludňajších hodinách pre deti a 
večer pre dospelých.

Takže čo nás počas roka 2026 
vlastne čaká?

V týchto chvíľach, keď držíte v 
rukách februárové vydanie náš-
ho mesačníka, by sme už mali 
mať za sebou napríklad výstavu 
myjavského Fotoklubu Lumen, 
predstavenie Radošinského 
naivného divadla – Pavilón B, 
Slovenský pohár mládeže v 
stolnom tenise či Halový turnaj 
o pohár primátora Myjavy. V 
SNM – Múzeu SNR v Myjave sa 
začala nová interaktívna výstava 
nazvaná Veže do neba, ktorá 
potrvá až do konca mája. Vo 

Aké bude kultúrne a športové dianie na Myjave v roku 2026?
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februári sa ešte môžeme tešiť 
na koncert Základnej umelec-
kej školy Myjava s podtitulom 
Naprieč časom (17. 2.), na Kurz 
košikárstva (21. a 28. 2.) a Čip-
kársku dielňu. Tá sa bude konať 
aj v marci, v ktorom si môžeme 
do kalendárov poznačiť naprí-
klad šou Adela a štyria chlapi 
(2. 3.), slávnostné vyhlásenie vý-
sledkov ankety Športovec My-
javy za roky 2024 a 2025 (6. 3.), 
skvelý koncert The Backwards 
(19. 3.), výstavu poľovníckych 
trofejí (20. – 22. 3.) alebo diva-
delné predstavenie Chlapský 
raj (28. 3.). Tiež si v prvom jar-
nom mesiaci pripomenieme 
Medzinárodný deň žien a Deň 
učiteľov. Plánovaná je aj beseda 
s názvom Ako sa rodí kniha? v 
myjavskom múzeu (12. 3.).

V apríli si už tradične pripome-
nieme oslobodenie Myjavy. V 
kultúrnom dome si budeme 
môcť pozrieť veľkolepý program 
súboru Lúčnica nazvaný Roz-
kvety (22. 4.), detské pásmo 
Smejka a Tanculienky (24. 4.) 
a nebude chýbať ani stavanie 
mája na myjavskom námestí a v 
mestskej časti Turá Lúka (30. 4.).

Máj začneme – ako inak – mo-
tokrosom na Kamennom kop-
ci, kde pôjde už o 59. ročník 
týchto medzinárodných prete-
kov. V ten istý deň, teda 1. mája, 
sa bude v športovej hale konať 
tanečná súťaž. Gazdovský dvor 
v Turej Lúke privíta Stretnutie 
heligonkárov (9. 5.) a v priesto-
roch kultúrneho domu si bude-
me môcť pozrieť diela domácich 
výtvarníkov na výstave Myjavskí 
kamasi (11. – 22. 5.). Dňa 16. mája 
nás bude čakať Koštovka pá-
leného aj Noc múzeí a galérií. 
Tešiť sa môžeme na koncert hu-
dobného zoskupenia Muzikanti 
(30. 5.) i na druhé pokračovanie 
Myjavskej olympiády mater-
ských škôl v športovom areáli 
Spartaka Myjava.

Jún je už roky rokúce spojený 
s Medzinárodným folklórnym 
festivalom MYJAVA, ktorého 
66. ročník sa bude konať v ter-
míne 17. – 21. 6. 2026. A treba 
zdôrazniť, že to bude 50-krát, 
čo sa festival uskutoční priamo 
na Myjave. Ešte pred ním sa 
môžeme zapojiť do turistické-
ho pochodu Myjavská päťde-
siatka (6. 6.) aj do obľúbenej 
cyklistickej časovky pre širokú 
verejnosť Šárka slivková (13. 6.). 
V SNM – Múzeu SNR v Myjave 
bude pripravená výstava Tylová 
paličkovaná čipka v preme-

nách času, ktorú si budeme 
môcť pozrieť do konca júla, Kul-
túrny dom Samka Dudíka ožije 
parádnym koncertom skupiny 
Čechomor (26. 6.) a areál Tr-
novce zasa Detskou tour Petra 
Sagana (28. 6.).

Prvý prázdninový mesiac od-
štartuje zrazom a výstavou vo-
zidiel v centre mesta MY Meet 
2026 (4. 7.) a potom 11. júla oslá-
vi svoje dvadsiate narodeniny 
samostatným programom Gaz-
dovský dvor v Turej Lúke. Amfi-
teáter Trnovce ožije spoločným 
vystúpením Kandráčovcov a 
Kollárovcov (15. 7.) a chystá sa 

aj pokračovanie kresťanského 
festivalu pre celú rodinu MY 
Fest (18. 7.). Priaznivci športu, 
konkrétne ženského futbalu, sa 
zasa môžu tešiť na Turnaj šam-
piónov na myjavskom štadióne.

V auguste nesmú v ponuke 
chýbať tradičné Dožinky v Tu-
rej Lúke (8. – 9. 8.) a špeciali-
tou tohto roka budú Dni mesta 
usporadúvané pri už spomína-
nom 440. výročí Myjavy v týžd-
ni od 17. do 23. 8. Ich súčasťou 
bude niekoľko programov, 
vrátane pokračovania Sviatku 
piva Myjava. Myjavské múzeum 
zároveň k tomuto výročiu sprí-
stupní vo svojich priestoroch 
novú výstavu, ktorá má byť ve-
rejnosti prístupná od 13. 8. do 
konca októbra.

V septembri vás srdečne pozý-
vame do Gazdovského dvora v 
Turej Lúke na Dni sliviek (5. 9.) 
aj na bežecké preteky Kopani-
čiarska desiatka. Pripomenie-
me si 178. výročie vzniku Prvej 

SNR a zabavíme sa tak na kon-
certe Ľudovej hudby FS Kopa 
spojenom s krstom nového al-
bumu (12. 9.), ako aj na Večeri 
rómskej kultúry (19. 9.). No a 
mesiac ukončíme obľúbeným 
Michalským jarmokom, ktorý 
nás čaká v sobotu 26. 9 a ďalším 
ročníkom výstavy Plody Myjav-
skej pahorkatiny.

V októbri sa na myjavskom ná-
mestí znova uskutočnia Far-
márske trhy (17. 10.) a v dňoch 
23. – 24. 10. ožije Kultúrny dom 
Samka Dudíka stovkami účin-
kujúcich z celého Slovenska v 
rámci súťažnej tanečnej pre-

hliadky MY DANCE. Potom 27. 
10. nás bude čakať Lampiónový 
sprievod, reprízu svojho výroč-
ného programu Kade tade pre 
nás chystá FS Kopaničiar. Keď-
že október je mesiacom úcty 
k starším, nebude v ponuke 
chýbať ani podujatie venované 
našim seniorom a na ďalšiu be-
sedu nás 29. 10. pozve myjavské 
múzeum.

Zaujímavú paletu akcii nám 
ponúkne aj mesiac november. 
Siedmykrát sa na Myjave zídu 
modelári zblízka i zďaleka, aby 
verejnosti odprezentovali svoju 
tvorbu na súťažnej výstave O 
myjavský erb 2026 (7. 11.). Svo-
jou originalitou isto zaujme vý-
stava Vladimíra Pyxela Domena 
nazvaná Minulosť v priestore 
chystaná v Múzeu SNR, vráti sa 
aj filmový festival Hory a mesto 
a o zážitkoch z cestovania nám 
porozprávajú pozvaní hostia v 
pásme SVET A MY. Okrem toho 
sa bude konať aj Vianočný kon-
cert Základnej umeleckej školy 

Myjava (25. 11.) a krytá plaváreň 
bude hostiť plavecké preteky.

No a tradične bohatú ponuku 
podujatí prinesie posledný me-
siac v roku – december. Jeho 
súčasťou opäť budú zapaľova-
nia sviec na adventnom venci i 
adventné koncerty v evanjelic-
kom kostole. Mikuláš so svojimi 
pomocníkmi na námestie zavíta 
4. 12. a milovníci dosiek, ktoré 
znamenajú svet, sa môžu tešiť 
na 22. ročník festivalu Vianoce 
v divadle 2026 (3. – 6. 12.). Ad-
ventné obdobie nám spríjemní 
a sviatočnú atmosféru navodí 
Vianočný jarmek (17. – 19. 12.). 

Pripravené budú aj florbalové, 
šachové a futbalové turnaje i 
tretie pokračovanie Myjavskej 
plaveckej 24-hodinovky.

To, čo sme tu práve vymeno-
vali, nie je, samozrejme, všetko. 
Pripravovaných akcií je viac. 
Plán kultúrnych a športových 
podujatí je živý materiál a ako 
sme avizovali v úvode, poduja-
tia v ňom môžu ešte pribúdať. 
Takisto sa môžu upravovať ter-
míny alebo miesta konaní, ak to 
bude potrebné. Takže vám od-
porúčame sledovať počas roka 
pozvánky. Či už v kalendári pod-
ujatí na stránke www.myjava.sk, 
v mobilnej aplikácií MYJAVA, na 
sociálnych sieťach, na plagá-
toch v informačných tabuliach 
alebo aj prostredníctvom nášho 
mesačníka Kopaničiarsky kuriér. 
Veríme, že si z chystaných pod-
ujatí isto vyberiete a naše mesto 
bude žiť naplno aj počas tohto 
svojho jubilejného roka.

text a foto: M. Hrin
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Veže do neba – interaktívna výstava 
SNM – Múzeum Slovenských 
národných rád v  Myjave pozý-
va malých i  veľkých návštev-
níkov na interaktívnu výstavu 
s názvom Veže do neba. Výsta-
va prezentuje hravou formou 
túžbu človeka dosiahnuť vyššie 
a vidieť miesta, ktoré sú nepo-
znané. Najskôr to bol vysoký 
strom, neskôr veža, ktorú posta-
vili z dreva. Časom získavali ľudia 
skúsenosti, zručnosti a  stavali 
vyššie a väčšie veže. Príkladom 
by mohla byť práve Babylonská 
veža, ktorej príbeh sa taktiež do-
zviete počas návštevy výstavy. 
V období stredoveku boli rozší-
rené najmä kostolné a obranné 
veže, slúžiace na pozorovanie 
okolia a ochranu mesta. 

Avšak časom sa miesto v meste 
zmenšovalo a  počet ľudí na-
rastal. Prišlo tu uvedomenie, 
že stavba do výšky je výhodou. 
Objavili sa nové stavebné ma-
teriály či rôzne technológie, 
ktoré umožnili v  modernom 
svete stavbu mrakodrapov. So 
stavbou výškových budov sa 
však spájalo i  veľa problémov, 
ako napríklad hrozba zemetra-
senia či silný vietor. Ako dané 
problémy ovplyvňovali veže, sa 

deti nielen dozvedia, ale taktiež 
si budú môcť niektoré z nich aj 
názorne vyskúšať. Okrem toho 
sa z každého návštevníka môže 
stať malý stavbár či architekt. 
Interaktívna výstava ponúka 
množstvo rôznych príležitos-
tí na skladanie. Ide napríklad 
o  stavbu veže, ktorá bude vy-
soká ako návštevník, sklada-
nie veží z papiera či využívanie 
rôznych typov kociek na stavbu 
veže na základe predlohy. Vďa-
ka tomu sa na výstave zaručene 
nudiť nebudete, preto neváhaj-
te a príďte nielen spoznať krásu 
veží, ale tiež sa spoločne s nami 
vydajte na cestu do výšky, tam 
hore až ku hviezdam. 

Výstava Veže do neba oboz-
namuje s  úžasnými vynálezmi 
a  stavbami človeka a  súčasne 
pripomína, že snaha dosiahnuť 
vyššie musí byť nielen prospeš-
ná ľudom, ale zároveň ohľadupl-
ná k prírode. Výstava je v múzeu 
inštalovaná od 21. 1. 2026 do 31. 
5. 2026. Vstupné je 2,- €.

zdroj: SNM – Múzeum sloven-
ských národných rád

Kurz košikárstva
Centrum tradičnej kultúry v 
Myjave pripravilo obľúbený 
Kurz košikárstva, ktorý bude 
viesť skúsený košikár a majster 
ľudovej umeleckej výroby, pán 
Pavol Vrtich. Kurzy sa budú 
konať počas dvoch sobôt, a to 
21. a 28. februára 2026. Účast-
níci kurzov si so sebou prine-
sú ostrý vreckový nožík, zá-
hradnícke nožnice a pracovný 
odev. Poplatok za použitý ma-
teriál na prútené výrobky je:

	• 21. 2. 2026 – výroba misky 
20,- € (základný kurz)

	• 28. 2. 2026 – výroba misky 
(základný kurz), košík (po-
kročilý kurz) 20,- €

Výrobky zostávajú účastníkom 
kurzu ako pamiatka na stretnu-
tie s remeslom.

V prípade záujmu o kurzy sa 
hláste v Centre tradičnej kultú-
ry, Partizánska 290/17,  907 01  

Myjava, telefonicky na číslach 
034/621 3252, 0918 968 706 
alebo e-mailom na adrese eva.
cmelova@ctkmyjava.sk. Ma-
ximálny počet účastníkov na 
každý kurz je 8 osôb. Prihlášky 
treba zaslať najneskôr do 12. 2. 
2026.

M. Hrin
zdroj a plagát: Centrum tradič-
nej kultúry v Myjave
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Koncert ZUŠ Myjava - 
Naprieč časom

V utorok 17. februára 2026 sa v 
priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v Myjave usku-
toční koncert žiakov Základ-
nej umeleckej školy Myjava s 
názvom Naprieč časom. Kon-
cert sa počas dňa uskutoční 
dvakrát. Prvý začne o 16.00 
h, druhý odštartuje o 18.00 h. 

Vstupenky naň v hodnote 6,- 
€ zoženiete v predpredaji na 
portáli kultura.myjava.sk a v 
kancelárií kultúrneho domu na 
Partizánskej ulici v Myjave.

M. Hrin
zdroj a plagát: ZUŠ Myjava

Rozprávajme sa! – 
Iveta Radičová
Občianske združenie Magna 
Miava vás pozýva na štvrtú 
diskusiu z cyklu Rozprávajme 
sa!, v ktorom chce vrátiť do 
spoločnosti zásady slušnej 
diskusie založenej na faktoch. 
Tá sa bude konať v piatok 20. 
februára 2026 o 18.00 h v spo-
ločenskej miestnosti reštau-
rácie Kross House v  Myjave 
(druhé poschodie). Hosťom 
besedy bude v tomto prípade 
prof. Iveta Radičová – socio-

logička, vysokoškolská peda-
gogička, kandidátka na prezi-
dentku SR, bývalá ministerka 
práce, sociálnych vecí a rodiny 
a predsedníčka vlády Sloven-
skej republiky. Téma diskusie 
znie: Aké bude Slovensko o 
päť rokov? Vitajte v populisto-
kracii! Vstupné je dobrovoľné. 
Príďte diskutovať, pýtať sa a 
hľadať odpovede. Organizátori 
sa tešia na vašu účasť!

zdroj a plagát: Magna Miava

Čipkárska dielňa
Centrum tradičnej kultúry v 
Myjave spolu s Klubom kraj-
ňanskej čipky pripravili  pre zá-
ujemcov Čipkársku dielňu za-
meranú na tylovú paličkovanú 
čipku myjavskej pahorkatiny a 
jej súčasné podoby. Dielňa je 
určená tak pre začiatočníkov, 
ako aj pre pokročilých.
Dielňa sa bude konať v Kul-
túrnom dome Samka Dudíka 
v Myjave vždy v sobotu, a to v 
termínoch 28. februára, 7. mar-

ca, 14. marca a 21. marca 2026 
v čase od 14.00 do 19.00 hod. 
Poplatok za kurz je 40,- €.

Prihlásiť sa môžete do pondel-
ka 16. 2. 2026 u lektora Michala 
Halabrína  na telefónnom čísle 
0915 078 956 alebo prostred-
níctvom e-mailu na adrese mi-
chal.halabrin8@gmail.com.

M. Hrin
zdroj a plagát: Centrum tradič-
nej kultúry v Myjave
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Adela a štyria chlapi
Srdečne vás pozývame na vý-
nimočnú šou Adely Vinczeovej 
s názvom Adela a štyria chlapi, 
ktorá sa bude konať v Kultúr-
nom dome Samka Dudíka na 
Myjave v pondelok 2. marca 
2026 o 18.00 h.

Tento program je zárukou skve-
lého humoru. Uvoľnené rozprá-
vanie nielen o spoločnej práci, 
nielen o tom, aké je to byť ro-
dičom, ale aj o príjemných ne-
zmysloch.

Kurz drotárstva
Centrum tradičnej kultúry v My-
jave pozýva na kurz drotárstva 
pre začiatočníkov, kde si účast-
níci pod vedením skúsenej maj-
sterky Andrey Ertlovej vytvoria 
vlastný drôtený výrobok. An-
drea Ertlová sa drotárstvu za-
čala venovať profesionálne od 
roku 2018 vytváraním vlastného 
sortimentu anjelov, srdiečok, 
výrobkov s rôznym spôsobom 
vypletania.
Kurz sa bude konať v sobotu 14. 
marca 2026 od 9.00 do 13.00 h 
v priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v Myjave (slu-
žobný vchod na prízemí – malá 

nácviková sála). Poplatok za po-
užitý materiál a kurz je 20,- €. 
Výrobok zostáva účastníkom 
kurzu.
V prípade záujmu o kurz sa 
hláste v Centre tradičnej kultú-
ry, Partizánska 290/17,  907 01 
Myjava, telefonicky na číslach 
034/621 3252, 0918 968 706 
alebo e-mailom na adrese eva.
cmelova@ctkmyjava.sk. Maxi-
málny počet účastníkov kurzu je 
10 osôb. Prihlášky zasielajte naj-
neskôr do 5. marca 2026.
M. Hrin
zdroj a plagát: Centrum tradič-
nej kultúry v Myjave

Divadlo komédie – 
Chlapský raj
Divadlo komédie prichádza na 
javisko Kultúrneho domu Samka 
Dudíka v Myjave s inscenáciou 
Chlapský raj. Táto hudobná ko-
média, ktorú milujú nielen ženy, 
ale aj chlapi, ponúka pohľad 
kľúčovou dierkou do sveta mu-
žov, kde sa predovšetkým rie-
šia... Ženy. A sľubuje divadelný 
večer plný humoru, pohody a 
populárnych piesní. Predstave-

nie si môžete prísť pozrieť v so-
botu 28. marca 2026 o 18.00 h.
Vstupenky na predstavenie je 
možné si zakúpiť online na por-
táli www.kultura.myjava.sk alebo 
osobne priamo v kancelárii kul-
túrneho domu na Partizánskej 
ulici.
Predstavenie je vhodné pre di-
vákov od 15 rokov.

M. Hrin
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Športový deň seniorov 
mesta Myjava
V stredu 18. marca 2026 sa v 
mestskej športovej hale na ulici 
Milana Marečka v Myjave opäť 
uskutoční Športový deň senio-
rov mesta Myjava. Podujatie je 
určené pre účastníkov s trvalým 
pobytom v meste Myjava a v 
mestskej časti Turá Lúka.

Prezentácia zúčastnených sa 
začne o 9.30 hod., slávnostné 
otvorenie podujatia je napláno-
vané na 10.00 hod.

Pre účastníkov sú pripravené 
rôzne súťažné disciplíny, naprí-
klad streľba na kôš, kop na brán-
ku, florbal – streľba na bránku, 
šípky, jazda na invalidnom vo-
zíku alebo hod medicinbalom. 
Seniori si budú môcť vyskúšať aj 

jazdu na kolobežke a nesúťažne 
si zahrať stolný tenis. Podujatie 
sľubuje deň plný pohybu, zába-
vy a priateľskej atmosféry. Pre 
súťažiacich bude zabezpečené 
aj občerstvenie.

Záujemcovia s trvalým pobytom 
v Myjave a v mestskej časti Turá 
Lúka sa môžu prihlasovať osob-
ne na oddelení sociálnych slu-
žieb v budove mestského úradu 
u pani Ľubice Chodúrovej (dve-
re č. 319), telefonicky na čísle 
0948 413 781 alebo e-mailom 
na adrese lubica.chodurova@
myjava.sk.

Organizátori sa tešia na vašu 
účasť!

Ľ. Chodúrová

The Backwards - 
Road to Abbey Road
Úspešná a dnes už svetoznáma 
košická kapela The Backwards, 
ktorá na hudobnej scéne pôso-
bí viac ako 30 rokov a patrí me-
dzi najlepšie revival kapely The 
Beatles, prichádza na Myjavu! 
A to so svojim pásmom Road 
to Abbey Road, ktorým skladá 
poctu legendárnym Chrobá-
kom. Tu nejde len o nejaké lac-
né imitovanie Beatles, ale o ich 
kompletné naštudovanie od A 
po Z. The Backwads sa od za-
čiatku snažia o čo najvernejšiu 

interpretáciu skladieb skupiny 
The Beatles a k ich hudbe pri-
stupujú s rovnakým rešpektom 
ako umelec interpretujúci diela 
velikánov klasiky.

Tento skvelý koncert si môže-
te prísť vychutnať vo štvrtok 19. 
marca 2026 o 19.00 h do hlavnej 
sály Kultúrneho domu Samka 
Dudíka na Myjave. Vstupenky v 
hodnote 25,- € zoženiete v sieti 
ticketportal.

M. Hrin

Množstvo úsmevných situá-
cií spred kamier, ale aj mimo 
nich v podaní Adely a štyroch 
chlapov - Vlada Kobielskeho, 
Filipa Tůmu, Mareka Fašianga 
a Adama Bardyho - je skutočne 
predzvesťou večera nabitého 
smiechom, uvoľnením sa a dob-
rou zábavou.
Títo majstri humoru nenúte-
ným a prirodzeným spôsobom 
vtiahnu diváka do diania a ten 
sa stáva súčasťou show, ktorá 

je v každom mieste jej konania 
iná. Bonusom celej show je hu-
dobné vystúpenie celej zostavy 
účinkujúcich v dvoch vstupoch.
Vstupenky na program v hod-
note 26,- € zoženiete v pred-
predaji na portáli kultura.myja-
va.sk.

M. Hrin

Prehľad aktuálne 
pripravovaných 
spoločenských, 
kultúrnych a športových 
podujatí nájdete na strán-
ke www.myjava.sk v sekcii 
Voľný čas - Podujatia.
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Keď srdce a disciplína víťazia na tatami

Byť rodičom mladého špor-
tovca znamená prežívať s ním 
každý jeden tréning, každé 
skoré ranné vstávanie na sú-
ťaže a každý okamih napätia 

na tribúne. My, rodičia detí z 
Karate klubu Spartak Myja-
va, sme sa v uplynulej sezóne 
opäť presvedčili, že karate nie 
je len šport, je to škola života. 

Dnes chceme našim deťom, 
trénerom a celému klubu po-
ďakovať za sezónu, ktorú sme 
opäť dobre zvládli.

Naša cesta začala tvrdou prí-
pravou v telocvični, ktorá vyvr-
cholila na celoslovenských ta-
tami. S obdivom sme sledovali 
našich zápasníkov v 1. kole Slo-
venského pohára v Košiciach 
a 2. kole Slovenského pohára, 
ktoré sa konalo v Myjave. Čeliť 
súperom z celého Slovenska 
vyžaduje nesmiernu odvahu a 
naše deti ju ukázali v každom 
zápase. Chceme vyzdvihnúť 
výkony a nasadenie všetkých 
našich karatistov na Sloven-
ských pohároch a následnú 
nomináciu na Majstrovstvách 
SR. Umiestnenie jednotlivých 
zápasníkov:

	• Michálková Natália: Kumite 
kadetky 14 - 15 rokov do 
54 kg: 1. kolo Slovenského 
pohára - 5. miesto, 2. kolo 
Slovenského pohára -  
2. miesto a Majstrovstvá 
SR -  
3. miesto

	• Durcová Sára: Kumite 
juniorky 16 - 17 rokov do 53 
kg:  
1. kolo Slovenského pohára 

Veľká rodina karate Spartaka Myjava.

Natália Michálková Sára Durcová
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- 3. miesto, 2. kolo Sloven-
ského pohára - 5. miesto a 
Majstrovstvá SR - 3. miesto

	• Štrba Matúš: Kumite ml. ka-
deti 12 - 13 rokov do 40 kg:  
1. kolo Slovenského pohára 
- 3. miesto, 2. kolo Sloven-
ského pohára - 3. miesto a 
Majstrovstvá SR - 5. miesto

	• Juríková Natália: Kumite 
ml. kadetky 12 - 13 rokov do 
42 kg: 1. kolo Slovenského 
pohára - 7. miesto, 2. kolo 
Slovenského pohára - 2. 
miesto

	• Zelenay Hugo: Kumite ka-
deti 14 - 15 rokov nad 70 kg: 
Majstrovstvá SR - 5. miesto

	• Sadloň Matúš V.: Kumite 
ml. kadeti 12 - 13 rokov do 
55 kg: 2. kolo Slovenského 
pohára - 1. miesto

	• Beňuš Adam: Kumite ml. 
kadeti 12 - 13 rokov nad 
55 kg: 2. kolo Slovenského 
pohára - 3. miesto

	• Kičková Abigail: Kumite ka-
detky 14 - 15 rokov do 61 kg:  
2. kolo Slovenského pohára 
- 7. miesto

	• Cibulková Sofia: Kumite 
ml. kadetky 12 - 13 rokov do 
42 kg: 2. kolo Slovenského 
pohára - 9. miesto

	• Babiar Michal: Kumite ml. 
kadeti 12 - 13 rokov do 40 kg

	• Durec Martin: Kumite ml. 
kadeti 12 - 13 rokov do 45 kg

Každé jedno víťazstvo nás te-
šilo a každá jedna prehra nás 
učila pokore. Vrcholom našej 
spoločnej snahy boli Maj-
strovstvá Slovenskej republiky 
v Žiline. Na tomto prestížnom 
podujatí naši zverenci ukázali, 
že aj malý klub z kopaníc doká-
že veľké veci. Ukončiť sezónu 
takýmto dôstojným spôsobom 
bolo pre nás všetkých tou naj-
krajšou odmenou. Druhými 
vicemajsterkami Slovenska sa 
za náš klub stali Michálková 
Natália a Durcová Sára.

Úspech dieťaťa nikdy nie 
je prácou jednotlivca. Je to 
trojuholník dieťa, tréner a ro-
dič. Naše poďakovanie patrí 
hlavne trénerom Petrovi Do-
biašovi, Tereze Dobiašovej, 
Dušanovi Ondrejčíkovi a všet-
kým, ktorí pomáhajú s vede-
ním detí na tréningoch.

Ďalej poďakovanie patrí pria-
teľskému klubu ŠK Real Team 
Trenčín, s ktorého zápasníkmi 
sme mohli absolvovať spo-
ločné sparingy a tak ešte viac 
zdokonaliť a dopiľovať naše 
techniky kumite. Ďakujeme 
vám za vašu neúnavnú prácu, 

Matúš Štrba

Natália Juríková

Hugo Zelenay

Matúš V. Sadloň
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za hodiny strávené v telocvič-
ni a za to, že v našich deťoch 
vidíte potenciál aj vtedy, keď 
ony samy pochybujú. Učíte 
ich nielen kopať a udierať, ale 
aj víťaziť čestne a prehrávať s 
hlavou hore. Vaša obeta a vá-
šeň pre karate sú motorom, 
ktorý poháňa celý náš klub 
vpred.

Zároveň ďakujeme všetkým 
rodičom. Bez vašej obetavosti, 
logistiky a nekonečného po-
vzbudzovania by klub nemo-
hol dosahovať výsledky, kto-
rými dnes hrdo reprezentuje 
mesto Myjava a celý náš ko-

paničiarsky región. Spoločne 
sme vytvorili rodinu, ktorá drží 
pokope a verí v sny svojich 
detí.

Decká, sme na vás nesmierne 
hrdí. Reprezentovali ste nielen 
Spartak Myjava, ale každého 
jedného z nás. Teraz si užite 
zaslúžený oddych a v novej 
sezóne sa opäť vidíme na ta-
tami.

text a foto: rodičia detí karate 
Spartak Myjava

Abigail Kičková

Sofia Cibulková

Michal Babiar

Martin Durec

Adam Beňuš
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Februárová pranostika: Svätý Matej ľady láme, ... (tajnička). (no ak ich nenájde, hneď ich 
narobí.)

2. časť  
tajničky

obchodná 
akadémia 

(skr.)

National 
Liaison 
Officer 
(skr.)

vlastnili

dar  
božstvu

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

španielsky 
člen

emócia

malé ucho

1. časť  
tajničky

zvyšok  
látky po 
odparení

Pomôcky: 
Anapa, 
Damon,  

Ei

oveľa

3. časť  
tajničky

vyrubil  
daň

tlč mastná 
hornina

týkajúce  
sa letuobliekol

ovinovačky skončil  
šitie

medzi-
národná 
zmluva

sťa
refrakčný 

index  
(skr.)

zábezpeka
jednotky 
rýchlosti 

lode
akoby

niečo  
na niečom 
nalepené

tinktúra  
na dezin-
fekciu rán

EČV okr. 
Prievidza

atopický  
ekzém 
(skr.)

obsiata

prikrývka
rovnováha 

(kniž.)

pieskové 
útvary
kanón

pomoc  
(hovor.)
potom- 
kovia

plodila
paža

ruské  
sídlo
meno  
Edity

letecké 
palivo

žltohnedé 
farbivo

vykreslí
filmová 
hviezda

skonať,  
po česky
športové 
oblečenie

únik
obluda 
(expr.)

zakáľačko- 
vá polievka
svetlo, jas

nezhoda, 
konflikt
meno 

Adriány
vymretý  
kočovník
vajce, po 
nemecky

zlomenie
EČV okr. 

Nové  
Zámky

neveľké
súlad  
(kniž.)

čudo
ťažký sen

hento
americký 

herec

Milí čitatelia!

V januárovom čísle Kopaničiarskeho kuriéra ste mali správnym vylúš-
tením krížovky doplniť pranostiku: „Keď v januári včely... (tajnička)“. 
A odpoveď znela – „...vyletujú, to nedobrý rok ohlasujú.“ Z doruče-
ných správnych odpovedí, ktorých nám tento raz dorazilo viac ako 
zvyčajne, sme vyžrebovali výhercu, pána L. Letríka. Získava od nášho 
sponzora, organizátora koncertu skupiny The Backwards, dve vstu-
penky na toto skvelé podujatie, ktoré sa bude konať v KD Samka Du-
díka 19. marca 2026. Úspešnému súťažiacemu blahoželáme!

No a vo februárovej krížovke od Ľ. Bajcara budete lúštiť doplnenie 
pranostiky: „Svätý Matej ľady láme, ... (tajnička).“ Správne znenie 
tajničky nám môžete posielať mailom na adresu kurier@myjava.sk do 
piatka 27. februára 2026, do 14.00 h.

Výhercovi alebo výherkyni opäť nachystáme nejakú zaujímavú cenu. 
Držíme vám palce!

M. Hrin
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